赤壁新闻 CHIBI XINWEN

2015年12月11日 星期五

3版

新闻部主办 责任编辑:江世栋 组稿:叶勍 宋必龙 黄富清 电话:0715-5359309 邮箱:jrcbxw@163.com

近年来,赤壁市扎实 推进党建工作创新,着力提高基 层党组织推动发展、服务群众、凝聚 人心、促进和谐的能力,着力打造 "五务合一"升级版,充分发挥 "一线指挥部"的作用。

# 强基固本促发展

赤壁市打造基层党建"五务合一"升级版

通讯员 艾菊桂 宋银河

# 强化网络管理

赤壁市以"互联网+"思维,推进"五 务合一",构建市镇村互联互通、线上线 下相结合的立体化服务平台。

近年来,该市新建村级党员群众 服务中心63个、改扩建118个,"五务 合一"全面达标。该市通过财政奖补、 部门帮扶等渠道,加大村级组织保障 力度,今年投入基层党建"十件实事" 专项资金达1150万元。并出台《关于 依托村级党员群众服务中心推进城乡 公共服务一体化的意见》,加强政务服 务"二次创新",整合金融、商务、供销、 通讯等服务资源,确定了乡镇(街道) 和村级组织直接办、代理办、协助办的

事项115个,实现了三级便民服务平台 对接。

该市还利用"互联网+"建设网上"五 务合一"综合信息服务平台、赤壁党建 网、党员手机报、党员微信等党建信息平 台实现"一键通";党员群众管理服务实 现了即时网络化。

作日;每名领导干部交一批基层朋友;每

季度在村(社区)开展"三同"不少于3

天;乡镇班子成员每周至少1天到农户

家中夜访夜谈;选派"第一书记"实现全

覆盖。从今年元月份实施9个月来,

1000多名科级以上领导干部深入农村基

该市坚持"选"、"育"、"引"并重,实 施"头雁培育"工程,换届后村主职干部 几乎都能做到"一肩挑"。"一好双强"型 村党支部书记比例达到62.3%,选派村党 组织"第一书记"实现全覆盖。



层,落实帮扶资金700多万元,兴办实事 585件,排查矛盾隐患281起,解决各类 纠纷1100多件。

该市深入实施基层精神文明建设 "一五一十"工程,新建修缮了一大批文 化广场,培育了一大批文化中心户,"邻 里互助"志愿服务活动成为常态,通过群 众喜闻乐见的形式,传播社会主义核心 价值观,用先进思想文化占领农村阵地, 营造和谐氛围。

体经济收入超过5万元。去年,农民年人 均纯收入12400元。

赤壁将以更实的举措、更大的作为,

农村,引导地方特色农产品对接大市场, 解决农村买难、卖难问题。推动了农村 经济转型升级。目前,全市有97%的村集

全面提升基层党建工作水平,为推进省 级战略咸宁实施、加快实现绿色崛起作 出新的更大贡献!

# 完善村民自治

赤壁市在坚定不移实行"五议五公 开"制度的同时,以加强村务监督为重 点,健全民主自治、民主决策、民主监督 相结合的乡村治理新机制。坚持把"五 议五公开"作为村级党组织议事决策的 标配程序,将执行情况纳入乡镇党风廉

政建设"两个责任"的考核内容,加大制 度执行监督检查力度。

该市从建立联系服务群众、促进和 谐稳定长效机制入手,不断增强基层党 组织凝聚力。制定《领导干部直接联系 群众五条规定》,每月10日定为基层工

产业升级发展

赤壁市"围绕经济抓党建,抓好党建 促发展",加强农村党建促进村级经济发 展壮大。推动农业向产业化、规模化、集 约化、标准化、现代化转变;重点打造"百 亿茶产业",茶产业链产值目前已达到20

农村"四项改革",在咸宁市乡镇一 级率先建立农村产权交易服务中心,创 新农业经营方式,培育专业大户、专业合 作社、家庭农场等新型农业经营主体500

余家、农业加工企业285家、省市级农业 产业化龙头企业29家。推进产业融合, 通过接入加工业的"二产",连接休闲产 业的"三产",打造"1+2+3第六产业"。依 托农村淘宝、绿购网等,推进电子商务进

# 舞动和谐韵律

12月6日下午,赤壁市在人民广场举 行了一场别开生面的广场舞大联欢,24 支广场舞队、800多人随着优美旋律同时 舞动,气势恢宏。

随着生活的不断改善,广场舞逐渐 成为市民生活的重要组成部分。她们在 锻炼身体的同时,更丰富了精神生活,形 成了和谐的社会氛围。

通讯员 皮君超 胡新华 摄



# 赤壁与省联投签署茶产业发展合作协议

本报讯 通讯员黄富清报道:"若给 我投1个亿,就能创造出10个亿的产值; 若投10个亿,我就有能力创造出100亿的 产值。"12月7日下午,湖北省联合发展投 资集团有限公司与赤壁市签署茶产业战 略合作协议后,羊楼洞茶业股份有限公 司董事长刘建军信心满怀地说。

赤壁市产茶历史悠久,始于晋、盛于

唐、兴于明清,是欧亚万里茶道的源头, 被誉为青砖茶之乡、米砖茶之乡。近年 来,该市依托丰富的茶资源和深厚的茶 文化,挖掘千年茶史、打造百亿茶产业、 重振万里茶道,紧紧围绕国家"一带一 路"和推进长江经济带建设战略,将茶产 业融入国家战略方针,使茶产业发展风 生水起、欣欣向荣。特别是今年11月8

日,成功举办的2015年国际茶业大会亮 点纷呈,取得了丰硕成果,更加确定了赤 壁市茶文化的历史地位。

省联投集团作为湖北省人民政府直 属的国有大型控股公司,以"政府引导,市 场化运作"为经营宗旨,发挥省、市共享投 融资平台作用,积极推动"两型"社会建设 重点项目。目前,集团已发展至资产规模

近2000亿元,带动社会投资上千亿元。

该集团瞄准赤壁茶产业悠久的历史、 源远流长的茶文化、得天独厚的历史资 源、自然环境和发展机遇,加强与赤壁市 茶文化发展、茶产品研发、茶旅游等多个 领域的密切合作,立志于做大做强本土茶 产业,为湖北重振"万里茶道"辉煌,打造 全省一流的支柱产业做出积极贡献。

# 架起干群连心桥

通讯员 宋银河

茶庵岭镇青石桥社区通过培养新型 经营主体,调方式,调结构,惠民生,努力 营造良好村风民风,积极开展美化亮化 工程和环境整治工作,架起了村民致富 奔小康的"金桥"、党和政府与群众之间 的"连心桥"。

#### 破译创富密码,为群众奔小康架"金桥"

青石桥社区党支部针对社区居民大 部分外出务工,家中田地无人耕种的现 象,引导村民成立农业专业合作组织 -意丰农业专业合作社抱团发展。帮 助村民流转土地,由合作社以每亩250元 的价格承包经营管理。由此,群众增加

了收入,合作社扩大了经营,实现双赢。 2013年,青石桥社区以赤壁市打造

"百亿茶产业"为契机,采取户户参与投 资、推选代表实施统筹管理的承包模式, 投资50万元在六组建起一个面积达160 余亩的优质茶叶基地。2014年到2015 年,该社区又趁热打铁,组织四组居民新 建茶叶基地100亩,逐步形成"农户+企 业+基地"的市场化生产模式,使社区居 民实现在家门口就业,解决富余劳动力 就业难题。

#### 关键时刻冲在前,搭起党群"连心桥"

2013年,国家重点工程武深高速公 路建设启动。武深线在青石桥境内有主 线1.9公里和一个互通服务区,土地征用 面积达数百亩。青石桥社区党支部认真 倾听群众呼声,妥善处理农户之间、各组

之间土地纠纷,维护好群众利益,得到群 众理解支持,一周之内顺利完成征地拆 迁任务,确保了项目顺利推进。

今年6月2日凌晨,强降雨袭击青石 桥,南干渠青石桥段1.5公里渠段漫水、陈 家畈渠道决口,直接威胁着附近的几百 村民。获悉险情,社区党支部一边组织 开闸放水,一边组织3个组的党员群众奋 力堵口抢险,经过3个多小时连续奋战, 终于成功堵口复渠。随后,党支部组织 社区居民开展生产自救,补种补栽,疏通 沟渠,抗灾夺丰收。

#### 建设美丽乡村,勾画"彩虹桥"

青石桥社区对公益事业舍得投入, 每年补贴社区卫生室水电费近万元,便 利了本社区乃至邻村、邻镇四五个村的 村民前来看病,成为全镇业务量最大的 村级卫生室。

2012年,社区小学和幼儿园实施第 二次改造。党支部带领、督导施工人员, 连续冒雨突击赶工,每天加班到深夜12 点,终于在10天之内,让校园面貌焕然一 新,成为全省学前教育示范点。

此外,该社区还安装街道路灯30 盏,建垃圾池180余个,聘请清洁工开展 街道保洁。针对青石桥街道街窄店铺 多,居民家的小车以及农用车、载货车等 随意占停街面,影响村容村貌,也带来安 全隐患,该社区拟改造2000平方米的闲 置旧校园,硬化1000平方米建停车场, 其余部分实行绿化美化,安放健身器材, 为群众提供一个优美舒适的健身和文娱 活动环境。目前,通过争取和自筹,总额 35万元的建设资金现已落实,即将开展

该社区还建立起一支20人、以党员 为主的志愿者队伍,他们活跃田间地头 送知识,为困难户、孤寡老人登门送服 务,塑造良好村风民风。

赤壁市扎实开展"主题党日+"活动

#### 线下读党章 线上加微信

本报讯 通讯员冯朝、胡信报道:12月7日,赤壁市各 级党组织扎实开展"主题党日+"活动,线下读党章,线上加 微信,书声琅琅,如火如荼,引导和推动广大党员进一步坚 定理想信念,转变作风,发挥先锋模范作用。

学习活动中,全市广大党员认真诵读党章,对党章内容 逐章逐条、逐字逐句地集体诵读,在琅琅的诵读声中,对《党 章》的精神实质和丰富内涵有了更深刻的理解。在基层一 线,社区工作人员为老党员们送去两本《中国共产党章程》, 一本是常规版,另一本是特定版——将党章打印在纸张上, 并用大号粗体字打印,装订成册,方便老人阅读。

在此基础上,赤壁市各级党组织还结合实际,采取送学 上门、邮件传送、微信和事后补课等方式,力争让"主题党 日+"活动覆盖全市每一名党员。

#### 赤壁经济开发区

### "主题党日+"活动创特色

本报讯 通讯员王红云报道:"我志愿加入中国共产党, 拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……"12月7 日,赤壁经济开发区全体机关党员、非公企业党支部书记、企 业党员代表起立齐声诵读《人党誓词》,这是该区开展的第二 次"主题党日+"活动现场,场内激情澎湃、氛围浓郁。

该区党工委高度重视并积极探索健全"主题党日+"活 动长效机制,将"主题党日+"活动与"万名干部进万企"活 动相结合,与"三严三实"专题教育相结合,精心组织与会者 认真学习了中组部、咸宁市委组织部、赤壁市有关文件精 神,真心抓、真心管党员队伍建设,切实在企业中开展一些 特色活动,确保"主题党日+"活动见实效。

#### 赤壁市第三纪工委

# 加快查办信访案件

本报讯 通讯员刘时煜报道:今年来,赤壁市第三纪工委 加大了信访案件查办力度,提高了信访案件办理质量和效率。

注重办案效率,速度上做到快查快结。今年以来,第三纪 工委共收到上级纪委和省委巡视组交办信访案件51件,克服 人少事多等实际困难,提高办事效率,仅9月至11月三个月就 办结省委巡视组交办件20件,并协助省委巡视组查明某局挪 用项目资金603万元的问题,得到了省委巡视组的肯定。

注重办案威力,力度上做到敢查深查。第三纪工委先 后查处了挪用项目资金、贪污公款、违反财经纪律等方面问 题的信访案件,涉及违纪金额660.8万元,23名干部被查 处,解决了群众反映强烈的突出问题。

注重办案效果,力争办成铁案。第三纪工委共收到上 级交办信访案件51件,已办结46件,立案13件,给予党纪 政纪处分16人。虽然今年办案数量骤增,但第三纪工委做 到事实清楚、证据确凿、程序合法,所有受处分的干部职工 无一申诉。通过信访件和案件的查处,达到处理一人、震慑 一片、教育一方的效果。

#### 贴身服务"三农"

# 首家农村物流综合服务站启用

本报讯 通讯员袁野报道:12月8日,赤壁市首家农村 物流综合服务站在车埠镇正式挂牌成立。该服务站集农资 配送、信息发布、信息查询、快递收发等功能,将为农民贴身 提供"一站式"综合物流服务,解决"买难"和"卖难"问题,为 农民朋友发家致富开辟新途径。

赤壁市城乡三级物流配送体系以服务"三农"为主线, 以"政府支持、企业主导、部门配合、整合资源"为原则,依托 康华智慧物流园,建设1个市级、10个镇级、140个村级物流 综合服务点,形成"一心十站百点"的三级物流配送体系,所 有站点建设将于明年6月前完成。

#### 赤壁"娃娃作家"余岳

#### 在诗歌界崭露头角

本报讯 通讯员张冲报道:近日,赤壁籍"娃娃作家"余

岳成为中国诗歌学会年龄最小的会员,倍受诗坛关注。 据悉,9岁的余岳习惯用诗文的方式记录自己成长路上 的点点滴滴,展示出了一个小诗人的"大"世界。他在加入中 国诗歌学会之前,系中国少年作家学会会员。他6岁开始写 作,处女作就是读小学一年级时发表在《中国校园文学》上的 诗歌《雨点游玩记》。近年来,他在《少年文艺》、《中国校园文 学》、《北京晚报》、《童话世界》等发表诗歌、散文、童话等作品 90多篇(首),还公开出版了专著《小笔尖下的童真》。



3日,蒲圻初级中学响起急促的警报声后,全校师生迅 速进入应急状态。正在教室里上课的老师立即停止讲课, 指导学生双手护头,迅速有序地撤离至安全地带。

蒲圻初级中学不定期开展防震减灾、消防演练活动,以 增强师生们的安全意识。通讯员 胡新华 李建萍 摄